

Precios de suscripción.

En Toro, un mes, 40 céntimos. Fuera de Toro, un trimestre, 1'50.

Número suelto, 10 céntimos.

EL NOTICIERO

Semanario independiente, literario y de información.

DIRECTOR: LUIS CALDERÓN.

OFICINAS: CONCEPCIÓN, 14.

Precios de inserción.

Remitidos, a 2 pesetas línea.
Esquelas de funeral primera plana, completa, 50 pesetas; en tercera, 25.
Anuncios, a precios convencionales. Pago adelantado.

Año II.

Toro 1.º de Febrero de 1925.

Número 43.

De interés para los labradores

El crédito agrícola

Para estudiar el proyecto de creación de un Instituto de Crédito Agrícola, redactado por la Comisión nombrada al efecto, reunióse en Madrid recientemente, bajo la presidencia del marqués de Alonso Martínez, el pleno de la Junta del Crédito Agrícola.

Consta el citado proyecto de treinta artículos y dos adicionales.

Por el decreto-ley se crea dicho Instituto con domicilio en Madrid. Su duración será de noventa y nueve años y dependerá del Ministerio del Trabajo, si bien tendrá personalidad propia y capacidad jurídica para adquirir, poseer y enagenar toda clase de bienes.

La finalidad de la institución es el fomento de la agricultura, de la riqueza forestal y de la ganadería mediante préstamos. Su capital, que aportará el Estado, será de cien millones de pesetas.

El Instituto tendrá facultades para emitir bonos al interés anual que fije, pagadero por trimestres y por el plazo de tres años, por el equivalente de los préstamos que vaya haciendo, hasta la suma de 300 millones, sin que en ningún momento pueda exceder del triple de la parte del capital social que el Estado hubiera desembolsado.

También podrá emitir obligaciones amortizables en cuarenta años, con tal de que su importe no exceda del duplo del capital entregado por el Estado al Instituto hasta el momento de la operación.

Los préstamos se concederán exclusivamente a las Asociaciones

Agrícolas ganaderas, a las de carácter forestal y a las dedicadas a la transformación de sus productos, todas ellas legalmente constituidas. Por excepción se podrán conceder estos préstamos a particulares para los mismos fines y con garantías hipotecarias. En caso de quiebra, el Instituto tendrá preferencia sobre los demás acreedores.

El tipo de interés de las distintas clases de préstamos se fijará por la Junta Directiva, procurando que resulte moderado; pero teniendo en cuenta que ha de ser suficiente para cubrir los gastos generales del Instituto.

La nueva entidad estará regida y administrada por una Junta Directiva compuesta de un presidente, dos vicepresidentes y seis vocales.

Los pósitos con su actual organización y funciones, pasarán a depender del Instituto, respetando su constitución y la propiedad de sus capitales, sin perjuicio de utilizarlos en la forma que se convenga. Las facultades y atribuciones de dichos pósitos que hasta ahora correspondieron al ministerio del Trabajo y al inspector general de los pósitos, las asumirá la Junta Directiva.

El proyecto definitivo ya ha sido aprobado y está pendiente de la sanción del ministerio de Fomento, según preceptúa el decreto de 29 de Octubre de 1923.

No debe hacerse esperar su publicación en la «Gaceta», ya que los agricultores modestos aguardan impacientes la creación de tan importante organismo.

Flores toresanas.

Candelas Pelayo.

Es pizpireta y hermosa de zafir tiene los ojos, de coral sus labios rojos y el decir de donairoso.

Resplandece victoriosa en su cara con sonrojos inspirando amor y enojos la sonrisa más preciosa

Siendo bella y toresana a mi pensil la trasplanto, y celebrando mañana el festival de su Santo se afina mi lira ufana dedicándola este canto.

SÁNCHEZ MANHER.

DE COLABORACIÓN

A Encarnación Velasco.

¡Hermosa cual la luz que baña el día! así te conocí: fué esta mi suerte.

Mi alma, Encarna, se mantuvo inerte hasta entonces, que no te conocía.

Hora feliz en que mi amor abría sus alas, y arrullado en el deleite de contemplar tus ojos era muerte la lucha que en mis labios encendían.

Artístico dosel de tu hermosura es joya que pretende mi ambición, enjendrada tal vez en mi locura.

No alcanzarla, es matar una pasión. ¿Conseguirla?... ¡Hermoso corazón, heraldo de mi próxima ventura!

A. V. N

Zamora

CUENTO RÁPIDO.

Un crimen vulgar.

Para mis amigos y compañeros de armas, en recuerdo de aquellos días inolvidables de lucha y de zozobra...

I

Rumiaban mansamente las ovejas en la pradera, mientras las cabras, brincadoras, ágiles, retozonas, subidas en los picachos con inverosímiles posturas, apenas si podían recoger algunas florecillas que brotaban entre las quebraduras de las peñas.

Sindo, amorosamente contemplaba a aquellas y viendo a éstas, cuando imposibilitadas para guardar el equilibrio caían dando saltos y cabriolas.

¡Cuidado que eran juguetonas! ¿No sería mejor para ellas comer tranquilamente donde las otras, que no ir a buscar el pasto a los peñascales? ¿Y por qué sería aquello? Muchas veces lo había pensado y nunca pudo encontrar una solución satisfactoria.

Y no era de ahora, que, seis años llevaba de pastor y siempre había ocurrido igual...

En estas cabilaciones andaba, cuando, vió venir por la senda empinada un burrico cargado de verduras y tras él grácil, lijera, una moza reidora y galana.

Se levantó rápido con la cayada sobre la nuca, y las manos en la cayada, se dirigió a ella trémulo, azorado.

—¡Clara!.. musitó.

Ella, al verle se ruborizó. Contempláronse un instante mudos, y luego, él, rehecho, dulcemente la recriminó.

—Tardaste hoy, mujer.

—Me despacharon tarde en la güerta y...

Volvieron a mirarse y ella bajó los ojos vergonzosa y luego... echándose a reír con risa cascabeletera y alegre le contó:

Y el Poli también fué la causa que, me asolía, que tó el día estuvo tras mí diciendo lindezas.

—¡El Poli! dijo estremeciéndose ¿Y te hace risa?

—Sí, porque verás... Cuando venía, me salió al camino pa contarme sus sentires y... ¡ja... ja... ja...! cuando más atontolín andaba diciendo, vino el amo y él, al verle, como un pájaro asustao, se dió a correr y al trasponer un lindero... enratóse en una berza con los pies

y cayó de morros ¡ja... ja... ja...! y estaba recién regau, así que no te digo como se puso el pobre... ¡ja... ja... ja...!

Él oíala serio, una arruga surcaba su frente amplia, sus ojos se tornaron llamas, crispáronse sus puños... Ella le miró entonces y al verle de aquella manera, se puso seria también. Él entonces calmoso, como vacilante murmuró más que dijo:

—Ganas de reír te dan, mujer. El Poli te debe de hacer gracia tal vez..

—No a fé, contestó ella con naturalidad, el Poli es un tonto, que no más, y me río de él.

—¿Verdad que es así? dijo alhelante aquel ¿Verdad que no te gusta?

—¿Estás loco Sindo? ¿Cómo dándote yo mi palabra creiste que podía faltar?

—¡Te quiero tanto mujer!

—Y yo a tí, también, mi pastor, no temas pues, porque no será esta Clara más que tuya, aunque muchos Polis asoléenla con palabras, que como tales llévaselas el viento... Y... adios mi pastor, que la carga se alejó demasiado y tengo que correr para alcanzarla...

Y grácil, ligera dióse a correr tras el borrico que, lejos ya, lentamente, descendía por los peñascales camino de la aldea, mientras Sindo, ceñudo aún la veía marchar desde sobre una peña, con la cayada en la nuca y las manos en la cayada, quieto, mudo, absorto...

II

Mientras Clara reía, reía sin cesar, Sindo la contemplaba ávido.

—¡Qué hermosa era la hortelana! Tenía rubias las crenchas, a juzgar por los ricillos rebeldes que asomaban bajo del pañuelo anudado, los ojos azules, grandes y rasgados, sombreados de largas pestañas de oro, nariz un poquín respingona, boca roja de labios como fresas maduras, mejillas tersas ligeramente sonrosadas, cuello largo mórbido, hombros de estatua, cuerpo cimbreño en el que tras el pañolón cruzado y anudado a la espalda palpaban las pomas enhiestas, ansiosas de libertad, como palomas blancas y bravías, caderas amplias que se marcaban bien bajo el recio refajo encarnado, piernas robustas tras las medias gruesas de algodón y pies no grandes aunque encerrados en aquellos zapatuelos bajos, fuertes, descoloridos...

Ella sin darse cuenta de la contemplación, reía, reía y hablaba sin cesar.

—¿Tú ves Sindo? ¿tú ves? Aquella roja quiere subir al pico y se cae y porque se cae brinca y retoza y vuélvelo a intentar. Mira Sindo, ya se ha subido ¿la ves? Allá se tiene en las cuatro patas que parece cosa de milagro...

Pero Sindo no miraba, no podía mirar, no tenía ojos más que para contemplarla a ella... Por eso sin haber oído ni visto siguiendo el hilo de sus pensamientos musitó:

—Ha de ser toda para mí... toda la hermosura de mi hortelana.

Ella entonces cesó de reír y le miró y ruborosa ante la mirada de fuego de él bajó los ojos...

—¿Me querrás mucho Clara, preguntó?

—Si tú ya sabes ¿a qué repetirlo más?

—Repítelo... quíerolo yo oír... porque te quiero con todas las veras de mi alma, porque soy todo tuyo, mi Clara... Te amo mucho, mucho, tanto, como tu eres bonita mujer. A tu lado mi vida será risa constante, sin tí moriría de dolor sin remedio. Tú lejos, ni aliento, ni como, ni respiro; me parece que me falta algo y en cambio cerca, ¡soy tan dichoso!... ¡Ay Clara, mi Clara... que reme tú así y me harás feliz, muy feliz; como yo he de hacerte...

Los árboles ahitos de flores y verdura, susurraban ténues entonces al roce ligero de la brisa, el sol en el puro cobalto elevábase lento arrojando torrentes de luz y de calor, de un calor pegajoso, reía el regatuelo, rumiaban mansamente las ovejas y las cabras, ligeras, trepaban por las breñas, rumiando las florecillas que brotaban de las grietas de los peñascales.

III

Triste y pensativa estaba la mozueta, Sindo no había llegado aún y lo peor era que, no podía esperarle porque era tarde ya para ir al «Sotillo» por el agua. ¡Anochecido casi!

Y sin poder evitarlo se estremeció al pensar que tenía que ir sola.

La primera vez era, en los tres años de noviazgo que Sindo no había ido a acompañarla... ¡¡En fin!!

Cogió los cántaros y el cubo y miedosa allá se fué.

Era buena la noche; en el cielo muy limpio, las estrellas parpadeaban como pupilas cegadas por la luz platinosa de la luna que, blanca y bella se elevaba fatigosa en el azul infinito ya...

Más a pesar de todo, Clara tenía miedo. ¡Miedo, sí! y no sabía a qué, pero era mucho, mucho..., y miraba a todos lados como si de un momento a otro fuera a aparecer un ser fantástico.... y así llegó hasta el pozo...

Empezaba a sacar el agua, ya había llenado un cántaro... cuando, el Poli se le acercó lento. Ella ahogó un grito pero al reconocerlo, más tranquila, le preguntó malhumorada...

—¿Qué quieres?

—¡Clara! empezó él. Quiero... sólo quiero... que... tú me quieras.

—Nunca Poli... ¡jamás! y vete...

Tú ya sabes que amo a otro, que ese otro es Sindo, y que Sindo es fuerte, y puede venir de un momento a otro...

—¿Y qué, borbotó? ¿Es que no podría yo con él? y se irguió desafiante mostrando la bella su robusta complexión...

Ella se estremeció y conciliadora le repitió:

—Vete Poli, vete, no busques querella. De sobra sabes que no podrá ser nunca, que yo le quiero a él, que téngole dada mi palabra y por nada del mundo he de serle perjura...

—Mira mujer, que te quiero; mira que estás sola, mira que si lo que te pido, que es cariño, no me lo das por las buenas, he de tomarlo yo a la fuerza, dijo tremante...

Se irguió la hembra altanera y desafiante.

—Ven si te atreves...

Él se la acercó y ella le cruzó la cara con la mano y entonces él enar-

decido cayó sobre la hembra y ambos rodaron por el suelo...

En esto un ruido de pasos dejóse sentir, dió ella un grito ahogado por la prisión de las manazas de él y aquel grito fué como señal, pues, en ese instante apareció Sindo como llovido del Cielo.

Rápido el Poli se levantó al verle y más rápido aún cayó sobre él el pastorcillo.

Rudo fué el encuentro. Golpeaban los puños como catapultas, crujían los huesos... Abrazáronse al fin y rodando al suelo fueron donde la lucha sorda hizose más bárbara.

Sindo quedó debajo un momento, pero, a un fuerte impulso luego, logró dar la vuelta a su rival y una vez dominador lo cogió por debajo de los brazos y como a un pelele lo hundió para siempre en la cisterna...

Clara que muda, aterrada, desorbitadas las pupilas había contemplado la lucha, se levantó rápida entonces y abrazándose llorosa a su cuello pegándose a él trémula, alocada, musitó apenas:...

—¿Qué has hecho, mi pastor? ¡Haste perdido!...

Él se estremeció, la miró un momento y luego abrazándose a ella fuertemente, posó sus labios gruesos, y lloró callada, desconsoladamente sobre su bella cabecita de oro.

J. ENRÍQUEZ DE LA RÚA.

Ripios de la semana.

Háme dicho Sánchez Manher que le ha dicho una muchacha según dice «muy graciosa muy bonita y resalada, cuando danzaba en el baile «La Alegria Toresana» que le han dicho las solteras, que no tienen esperanza» cuyo «dicho» me suplica que en la presente semana lo dijera yo en los «ripios» para ver si así triunfaba, (y ustedes me perdonen toda esta redundancia) pues mis rimas hasta ahora no han podido alcanzar nada;

mi pueblo está como siempre, las calles abandonadas, San Francisco lleno de hoyos y sin levantar la estatua; los aromas nos perturban, el asfalto no se acaba; este pueblo se derrumba porque está nadando en agua. Pero de esto me propongo no decir por hoy nada porque voy a complacer a una preciosa muchacha y atender debidamente al querido camarada que desea que en mis ripios de principio a una campaña contra célibes, que ven tanta chica y no se casan.

II

Pero advierte caro amigo que la orden que me mandas es un poco peligrosa para yo poder tratarla y puedes estar seguro que si se entera Pascasia va a descargar la tormenta de celos en las espaldas; ¡Tú no la conoces bien querido Manher del alma! Porque una vez en un mitin di un viva a la poligamia me tiró con un puchero y me lo estrelló en la cara, desde entonces no me mezclo en los asuntos de faldas, me amenaza si lo hago con despedirme de casa, de manera que no esperes que yo haga esa campaña, y solo por servirte a tí y agradar a la muchacha voy a publicar un «Bando» para los que no se casan. ¡Pero intercede Dios mio porque lo ignore Pascasia.

III

El tintero se reseca y el espacio se me acaba por lo cual dejo ese «Bando» para próxima semana, en el que conminaré con la frase más amarga a los célibes cobardes que viendo tanta muchacha las dejan hacerse viejas y ni siquiera se casan. Leed lectorcitas mis vuestra defensa más franca que aunque yo ya soy casado y ya tengo algunas canas me gustará defenderos sin que lo sepa Pascasia.

DUGLESQUÍN.

Automóviles CITROËN-

Tarifa de precios en vigor.

EL 10 HP

CHASIS, serie 6.400 pesetas.

COCHES ABIERTOS

TORPEDO, 3 asientos en trebol, color marrón oscuro, forros negros. 7.200 pesetas.

TORPEDO, 4½ asientos, serie lujo, color azul con forros negros 7.950 pesetas.

TORPEDO, 4½ asientos, especial lujo, azul marrón verde rojo 8.500 pesetas.

Coches cerrados.

CABRIOLÉ, tres asientos, color azul turquesa 8.900 pesetas.



CONDUCCION INTERIOR, 4 asientos, color azul o marrón.	10.000 pesetas.
LANDAULET LUJO, 4 asientos	11.500 pesetas.
LANDAULET TAXI, 4 asientos.	11.500 pesetas.
LANDAULET TAXI, 4 asientos, tipo París.	12.000 pesetas.
CAMIONETA TURISMO, tipo Normanda.	7.500 pesetas.
CAMIONETA DE REPARTO	7.800 pesetas.

EL 5 HP

CHASIS, serie	4.400 pesetas.
TORPEDO, 2 plazas	5.250 pesetas.
TORPEDO, 3 plazas	5.800 pesetas.
CABRIOLÉ transformable, 2 plazas.	6.200 pesetas.

El primer coche europeo construido en gran serie.

Facilidades para el pago.

¡Un año de garantía!

= Garage San Martín = **ZAMORA**



Noticias, sueltos y comentarios.

Justa recompensa.

En «Heraldo de Zamora» primero, y en el «Toresano» después, ha expuesto el ilustre abogado de Valladolid don Alvaro Olea Pimentel la idea de que la Asociación Agrícola Toresana solicite del Directorio la Gran Cruz del Mérito Agrícola, para nuestro paisano y querido amigo el consecuente batallador y gran propulsor de la Agricultura don Marcos Izquierdo Herrero.

La idea nos parece muy acertada, digna por todos conceptos de realizarse, ya que el señor Izquierdo ha consagrado su vida entera a la Agricultura, por lo que consideramos un caso de verdadera justicia la concesión de lo solicitado por el señor Olea Pimentel.

EL NOTICIERO ofrece gustoso sus columnas para cuanto en este sentido sea necesario hacer.

Felicidades.

El miércoles celebró su fiesta onomástica el R. P. Julián Peña, rector del Colegio Calasancio de esta Ciudad.

No obstante el reciente luto que le privó de poderlo celebrar como es costumbre en el Colegio, con actos análogos a los de años anteriores, el Rectoral se vió ese día concurridísimo.

A las muchas felicitaciones recibidas con tal motivo, una el R. P. Peña la nuestra muy sincera y cordial.

¿Hasta cuando?

Algunos periódicos de Benavente al dar cuenta del viaje de la Comisión a Madrid con motivo de las pasadas fiestas, han dicho que, entre otros asuntos que los benaventanos llevaban a Madrid, figuraba en primer lugar una solicitud reiterando la concesión de la Zona a dicha villa.

Nos parece muy natural que los elementos directivos de Benavente se preocupen por su pueblo y pidan para él no solo la Zona, sino un Regimiento de Caballería; todo lo encontraríamos muy justificado. Lo que decimos es, que hasta cuándo va a durar en nosotros la incertidumbre sobre la estabilidad de la Zona en Toro.

Confiamos en que el Municipio toresano estará arma al brazo y hará cuanto sea preciso porque de una vez para siempre se solucione este asunto satisfactoriamente para nosotros.

Cambio.

Hemos recibido la visita de «El Cronista» de Serradilla, con el que gustosos establecemos el cambio.

Consejo de Guerra.

En breve se verá ante el Consejo de Guerra la causa que por alteración de orden público se sigue contra cinco procesados de Morales de Toro, de los que está encargado de su defensa el letrado don Fidel García de la Peña.

Necrología.

El pasado día 30 dejó de existir en esta Ciudad don Adrián Sánchez, padre político de nuestro particular amigo el ilustrado y digno Fiscal de la Audiencia de Zamora don Gerardo Vázquez, a quien como el resto de su estimada familia testimoniamos nuestro muy sentido pésame por tan dolorosa pérdida.

Viajes.

Han llegado: de Valladolid, el joven Narciso Fortuoso; y de Torrecilla de la Orden, Ambrosio Calvo Pérez.

A divertirse tocan.

Mañana, con motivo de la festividad de las Candelas, celebrarán bailes las sociedades «Juventud Toresana», «La Unión Labradora», «La Alegría Toresana», «La Perla Toresana», y «La Unión Arriera».

Todos ellos prometen estar muy concurridos.

Lamentables accidentes.

En la últimas operaciones realizadas en el territorio de Tetuán fué herido en el pié derecho, aunque por fortuna levemente, nuestro querido amigo el Alférez de Caballería don Macrino Santos, hijo del Capitán de esta Zona, don Gerardo.

De todas veras deseamos su pronta y total curación.

En el Hospital militar de Carabanchel se encuentra sometido al tratamiento correspondiente de la herida grave que también recibió en los campos africanos, el Teniente de Caballería don Joaquín Porres; por cuya total curación hacemos fervientes votos.

El seguro de ganados

La Asociación Agrícola Toresana celebró días pasados junta general para constituir su filial la «Sociedad de Seguro de Ganados»; acordándose por unanimidad ampliar hasta mañana, 2 de Febrero, la admisión de socios, en cuyo día, a las cuatro de la tarde, se celebrará una nueva junta en la que definitivamente se constituirá dicha Sociedad con los que hasta entonces se hayan inscrito.

De la importancia que tiene para los labradores la Sociedad de Seguros del ganado, nada decimos, ya todos estarán persuadidos de la absoluta necesidad que tienen de

inscribir en ella sus ganados, si, como es de suponer quieren tenerlos a cubierto económicamente de cualquiera desgracia que siempre es de lamentar.

Por todo ello es de suponer que mañana en la Asociación Agrícola inscriban todos los labradores sus ganados en la naciente Sociedad.

No es broma.

En Haro, hace pocos domingos se batió el «record» de resistencia del público en una sección cinematográfica.

Empezó a las seis de la tarde y duró, sin interrupción, hasta las seis de la mañana, proyectándose en este espacio de tiempo una película en 15 episodios.

La Empresa, para hacer soportable la permanencia durante tantas horas, regaló a cada espectador un chorizo y un panecillo, y al terminar impuso a los espectadores (que pasaron de 1.500) una medalla conmemorativa de su resistencia.

Enfermos.

Se encuentra mejorada de la grave dolencia que padecía la distinguida señora doña Juliana Pinto, lo que sinceramente celebramos.

Se encuentran enfermos de algún cuidado: el joven Santos Revilla, el mayordomo de las Aceñas del Bado Liborio Lorenzo, y el niño Jenarito Carrasco.

Lo lamentamos y hacemos fervientes votos por el pronto y total restablecimiento de todos ellos.

Natalicios.

Felizmente ha dado a luz un hermoso niño la esposa de nuestro estimado amigo el inteligente mecánico-electricista de la Electra Popular Toresana, don Vicente Rodríguez Antroino.

También ha dado a luz un robusto niño, al que se le ha impuesto el nombre de August, la esposa de nuestro particular amigo don Kurt Baumann.

Igualmente se ha visto aumentado con dos preciosos niños el hogar de nuestro buen amigo Manuel Casares.

Felicitemos a los venturosos padres por tan fausto acontecimiento.

La Sociedad de cazadores

En el Reservado del Café Argentino celebró el viernes Junta general la Asociación de Cazadores de Toro para determinar cuál había de ser su proceder de ahora en adelante, por haber expirado el contrato que

hace cinco años hiciera con la Asociación Agrícola Toresana.

Por mayoría de votos se acordó comisionar a la Junta directiva de los Cazadores para que gestione con la Asociación de Labradores la prórroga del contrato, comprometiéndose los comisionados a dar cuenta oportunamente de las gestiones que realicen.

Enhorabuena

El pasado día 24, y en la Iglesia parroquial de San Ignacio de Loyola, de San Sebastián, se celebró la boda de nuestro querido amigo y paisano Honorio Diez, con la bella señorita irunesa María Lopegui.

Eterna luna de miel deseamos a la feliz pareja.

De la limpieza.

Nos ruegan varios vecinos preguntemos al señor Alcalde a qué hora pueden arrojar a la calle las aguas sucias, por aquellos sectores por donde no pasan las cubas.

Igualmente se quejan otros de los carros de la limpieza se pasan muchos días sin recoger las basuras.

Trasladamos al señor Alcalde la justa queja de esos vecinos.

En el Teatro.

Hoy, en la sección de las seis, empezará a proyectarse la nueva y grandiosa cinta «La Rosa de Flan-des», en la que obtiene un señaladísimo triunfo la ya consagrada actriz de la pantalla Raquel Meller.

Dada la gran importancia de esta película, es de esperar que el público acudirá esta tarde al Teatro, donde es de suponer que no quede ni una sola localidad vacía.

Movimiento de población

Durante la pasada semana se han hecho en el Registro civil, las siguientes inscripciones:

MATRIMONIOS

Ricardo Marbán Marbán con Lucía Piñilla de la Calle.

Luciano Morillo Regueras con Felicitiana Ruíz y Ruíz.

NACIMIENTOS

Vicenta José M.^a Lorenzo Cuesta
Vicente Rodríguez Secas
Alfonso Alvarez Castaño
Emilia Medina Carrasco
Joaquina y Eduardo Casares Manteca

Wenceslao Vaquero Camarón
María García Fernández
Augusto Pablo Samaniego Melena
Antonio Caballero Oliveros
Mercedes Lorenzo Alonso

DEFUNCIONES

Manuel Gregorio Pérez.
Manuela Alonso de Córdoba.
Gregorio González Alonso.
José García Martín.
María García Fernández.
Teresa Escudero Vecino.
Adrián Sánchez Gómez.

TORO.—Imprenta de CALDERÓN.

¡Agricultores!

Aplicad el NITRATO DE SOSA DE CHILE a vuestros cultivos y quintuplicaréis como mínimo el desembolso que supone la adquisición de este abono. Fácil es comprobar esta afirmación informándose de alguno de los **cuatrocientos o quinientos mil** agricultores que utilizan el nitrato de Chile en sus explotaciones. — El nitrato de sosa de Chile se vende en todas las casas que se dedican al negocio de abonos minerales. — Pedid folletos e instrucciones del empleo de este abono al **COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE**, Barquillo, 21. apartado, 6, MADRID

DELFIN ALVAREZ TEJEDOR. MÉDICO-ODONTÓLOGO

EX-AYUDANTE DEL DR. CALVACHE ODONTÓLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL DE MADRID.

Ofrece al público su GABINETE DENTAL, dotado de todos los adelantos modernos. *Extracciones sin dolor.* Dentaduras con o sin paladar, de caucho, oro, platino y porcelana, fijas y móviles. — Obturaciones. Tratamiento de enfermedades de boca.

Plaza de San Julián, número 2.—TORO.

FRANCISCO ANDRÉS

TALLER MECÁNICO :: CERRAJERÍA ARTÍSTICA

Construcciones y Reparaciones Mecánicas y en Cerrajería. Especialidad: Máquinas de vapor. Soldadura Autógena. **SAN SEBASTIAN**

Taller: GLORIA, 3. = Teléf. 24 - 31. = Oficina URDANETA, 1.

El conocido y acreditado maestro Chocolatero

Vicente Astudillo

SE HA TRASLADADO a la COSTANILLA DE SAN PEDRO,

número 8

CARMEN GARCÍA ALAGUERO

Modista

Ha instalado su taller de modas y confecciones, en

Puerta Nueva, número 1

el cual tiene el honor de ofrecer a las señoras y señoritas.

“La Fé”

Ricos Chocolates de Gregorio Pascual VEZDEMARBÁN. (ZAMORA)

Depósitos en Toro:

CASA TORQUEMADA, Rachuela, núm. 10. Tienda de ROSA BALTRÁS. Calle Cerrada.

Se venden cuatro cubas de 14, rebajadas.

Para tratar con su dueño Santos Lorenzo, Diez Macuso 52, TORO.

Siempre que necesite usted pianos, para la clase de baile que sea, alquile los nuevos y sonoros pianos de la **Viuda de Ferrin**; que son los mejores en toda la región; en novedad, voces y gran economía de precios

No dude, ni cabile, haga usted apuesta en cafés, bares y vía pública, si alguno trata de hacerle ver lo contrario; que citada apuesta es ganada y a beneficio de los pobres de Toro.

En breve: «Buenos Aires», «Flor de Seda» y «La Union Patriótica».

Después de Carnavales, todos los bailes a mitad de precio del que rije hoy día.

BONIFACIO DIEZ

Instalaciones eléctricas, pararrayos, motores eléctricos de gasolina y aceites.

Bombas de todos los sistemas.

CALEFACCIÓN POR AGUA CALIENTE Y VAPOR

Instalaciones de agua caliente y fría.

Trabajos de Hojalatería y Cinguería.

VIDRIOS PLANOS

Puerta del Mercado, 1.-TORO

AGRICULTORES

¿Por qué se deben abonar las tierras con el

Nitrato de cal de Noruega?

POR SER un abono nitrogenado y cálcico de rápida asimilación.
 POR MEJORAR las condiciones físicas del suelo.
 POR NO NECESITAR lluvias para su disolución en el suelo.
 POR PODER EMPLEARSE en cobertera aun en épocas de sequía.
 POR SER de fácil reparto gracias a su estado GRANULADO
 POR SER producto de pureza garantizada y no contener substancias perjudiciales
 POR EXPENDERSE con embalaje muy sólido de sacos impermeables
 POR DAR los mismos o mejores resultados que otros abonos nitrogenados de precio superior

La mejor recomendación del NITRATO DE CAL la constituyen sus resultados insuperables.

Para informes y cotizaciones dirigirse a **Florentino Zurdo, ARÉVALO**

Concesionario exclusivo para su venta en las provincias de Avila, Segovia, Valladolid, Zamora y Salamanca.

En Toro: VICTORINO LUIS; Cereales y Abonos.

Julián Conde

MARMOLISTA

- CANTERO -

Santander, núm. 6.—VALLADOLID.—(Frente a la Iglesia de Santiago).

Trabajos en mármol y piedra en todas sus aplicaciones.— Especialidad en obras de arte para Cementerio, Iglesias y Oratorios.— Sección especial en obras para construcciones, laboratorios, pavimentaciones y escaleras.— Sección industrial; lavabos, mesas de café, bañeras, fregaderos y tapas para muebles.

- PRECIOS SIN COMPETENCIA -

FÁBRICA DE JABONES

= de =

Apolinar de Juan López

ESPECIALIDAD

EN JABONES BLANCOS.

VELAYOS (Avila)

Alquiler de Automóviles

Avelino Domínguez

Precios sin competencia

Los avisos se reciben en

La Cantina del Automóvil

(Diez Macuso número 40.)

Café Español y Pescadería Nueva

Se vende

gran cantidad de árboles frutales, forestales y almendros. Precios económicos.

Santa Catalina. PEDRO CRESPO